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Jahrgang 51     28.10.2021     Nr.  21 

 

Öffnungszeiten der Verwaltung 

 

 

Gemeinderat 

Kurzbericht aus der Sitzung des Gemeinderates am 18.10.2021 

Aktuelle Berichte und Verschiedenes: 

Corona-Lage 

Nach der Stagnation der Fallzahlen in den vergangenen Wochen ist ein deutlicher Wiederanstieg 

der Neuinfektionen zu beobachten. 

Die 7-Tage-Inzidenz beträgt landesweit 96,8 pro 100.000 Einwohner. Die 7-Tage-Inzidenz für 

COVID-Fälle mit einer abgeschlossenen Impfserie (zweimal geimpft oder mit Janssen geimpft) 

beträgt 32,9 / 100.000 Einwohner, gegenüber 210,3 / 100.000 Einwohner für Ungeimpfte oder 

nicht vollständig Geimpfte.  

In Kanzach haben wir derzeit 2 positive Fälle, wahrscheinlich werden es 3 Fälle sein, da ein Fall 

noch in der Abklärung ist. 

 

Kanalsanierung Buchauer Str. 

Nach dem Ergebnis der Bauleiterbesprechung mit der Fa. Beller und Fa. Schwörer vom 14.10.2021 

wird die Sperrung noch bis zum 05.11.2021 andauern. Der Einbau des Asphalts und der Abbau der 

Umleitungen werden bis dahin abgeschlossen sein. 

 

Hydrantenschächte Marbacher Str. 

Die Fa. Gaiser teilte auf Nachfrage mit, dass der Austausch der beauftragten Arbeiten (KN 12 und 

KN 13) erst zu Beginn des neuen Jahres vollzogen werden kann. 

 

 „Schönblick-West II“  

Der seit 2011 rechtskräftige Bebauungsplan ist nach erster fachlicher Bewertung nicht mehr 

zeitgemäß, da er lediglich Einfamilienhäuser vorsieht und damit einen großen Teil von 

Bauinteressenten ausschließt. Die Straßenführung ist eher lärmbildend und die mittellagigen 

Parzellen sind nur schwerlich zu erschließen. 

Hier ist eine Überplanung notwendig, die mit dem Landratsamt abzustimmen ist.  

Montag: 9:00 Uhr bis 12:00 Uhr 

Mittwoch: 9:00 Uhr bis 12:00 Uhr   +   17:00 Uhr bis 19:00 Uhr 
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Betriebserlaubnis Kindergarten 

Zwischenzeitlich hat das planbeteiligte Architektenbüro die Raumkonzeption mit der Verwaltung 

abgestimmt, so dass das Antragsverfahren begonnen werden kann. 

 

Kreishaushalt 2022 

Das Landratsamt hat den Gemeinden den Entwurf des Kreishaushaltes 2022 vorgelegt. Danach 

liegt die Gemeinde Kanzach mit ihrer Steuerkraftsumme pro Einwohner nicht mehr auf Platz 43, 

sondern ist auf Platz 32 vorgerückt. 

 

Beschlüsse: 

Neufassung der Verbandssatzung des Kreisfeuerwehrlöschverbandes Biberach 

Der Gemeinderat stimmte der Konzeption zur Weiterentwicklung des Kreisfeuerlöschverbandes 

Biberach mit den dargestellten Rahmenbedingungen zu und ermächtigte den Bürgermeister in der 

Verbandsversammlung des Kreisfeuerlöschverbandes Biberach, der Neufassung der 

Verbandssatzung zuzustimmen. 

 

Bausachen – Erteilung des gemeindlichen Einvernehmens 

Der Gemeinderat erteilte in den 3 vorgelegten Bauanträgen das gemeindliche Einvernehmen. 

 

Vereinbarung über die Nutzung der Bachritterburg (Benutzungsordnung) 

Die von der Gemeindeverwaltung im Benehmen mit der Museumsleitung verfasste 

Benutzungsordnung enthält Regelungen der Nutzung, Hausrechts und möglicher Haftungsfragen, 

wurde vom Gemeinderat angenommen. 

 

Die nächste Gemeinderatssitzung findet voraussichtlich am Montag, 15.11.2021 um 19:30 Uhr 

statt 

 

 

Gemeindeverwaltung 

Abgesenkter Nitratwert im Trinkwasser des Zweckverbandes Federseegruppe 

Nach den technisch eingeleiteten Schritten möchte der Zweckverband Federseegruppe die 

angeschlossenen Ortschaften Bad Buchau und Kanzach über die Absenkung des Nitratwertes 

unterrichten. Die gemessenen Werte liegen zwischen 44 und 48 mg/l und somit unter dem 

vorgegebenen Grenzwert von 50 mg/l. 

 

Durch eine Beimischung des nitratarmen Tiefenwassers konnte die Absenkung erreicht werden. 

Weitere technische Möglichkeiten müssen noch erörtert werden um den Wert dauerhaft sicher 

abzusenken und dadurch mehr Spielraum zum Grenzwert, auch für die Zukunft, zu erhalten. Sollte 

es zukünftig wieder zu Einschränkungen in der Trinkwassernutzung kommen, werden wir die 

Bevölkerung umgehend darüber unterrichten. 
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Sanierung der Ortsdurchfahrt Kanzach 

Auf Grund der Witterungsverhältnisse muss die Sperrung der Ortsdurchfahrt Kanzach bis 

Freitag, 05.11.2021 verlängert werden. 

Wir bitten die Bevölkerung um Beachtung und Verständnis. 

 

 

Kanzacher Zügle auf dem Spielplatz 

Der Spielplatz an der Bachritterburg hat seit einigen 

Tagen einen neuen Anziehungspunkt. Mit dem Holz 

aus dem Sägewerk Reichert haben Josef Gawatz und 

Alexander Husch vom Bauhof unter Mithilfe von 

Moritz Huckle ein Zügle auf dem Spielplatz 

aufgebaut, das sich sicher großer Beliebtheit 

erfreuen wird. Für Kinder verschiedener 

Altersstufen, aber auch deren Großeltern, ist der 

Spielplatz ein beliebter Anziehungspunkt.  

 

Josef Gawatz hatte die Idee, mit einem Zügle den Spielplatz aufzuwerten. Es dauerte schon einige 

Tage, um mit Werkzeug und Muskelkraft das neue Zügle zu schaffen. 

 

Nach einer Probefahrt waren die Helfer überzeugt, dass sich ihre Arbeit gelohnt hat und ihr Werk 

gelungen ist. Nun warten Lok und zwei Personenwagen auf kleine und große Gäste, um an 

schönen Herbsttagen mit Freude benutzt zu werden.  

 

 

Bürgertreff Kanzach im „Haus der Vereine“ 

 

Der nächste Bürgertreff findet am Mittwoch, 10.11.2021 statt. 

 
 
 

Backhaus 

Das nächste Backen findet am Donnerstag, 11.11.2021 statt. 

 
 

Kindergarten „Regenbogen“ 

„Ich schenke Dir ein Licht – vergiss die anderen nicht“ 

Auf Grund der gerade steigenden Inzidenzen und der unsicheren Aussicht, ob es 

nicht doch nach den Herbstferien wieder zu Einschränkungen kommen wird, 

werden wir in diesem Jahr unser Martinsfest nochmal im Kindergarten intern begehen. 
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Wir lassen die Laternen leuchten für alle in der Gemeinde, für alle 

Kinder in der Welt, für alle Kranken und für alle, denen es nicht so gut 

geht wie uns. Daher auch wieder unser Aufruf, hilfsbedürftige Familien 

mit Sachspenden zu unterstützen. Diese Spenden werden wir dem 

Tafelladen Riedlingen zukommen lassen. 

 

Bis zum 2. Dezember 2021 können Sie die Spenden im Kindergarten abgegeben. Am Martinstag 

werden wir Martinsbrezeln nicht nur mit dem besten Freund/Freundin teilen, sondern auch mit 

den Nachbarn aus der näheren Umgebung. Dazu verschenken wir eine Lichtertüte, welche mit 

Einbruch der Dunkelheit leuchtend ins Fenster gestellt werden kann. So kann ohne Lichterzug der 

Kinder trotzdem das Licht der Hoffnung, der Wärme und des Friedens erleuchten. 

 

 

Bachritterburg 

Mittelalter zum Anfassen - Saisonende mit Burgbelebung auf der 

Bachritterburg 

Am vergangenen Wochenende vom 16. zum 17. Oktober 2021 herrschte 

wieder historisches Leben auf der Bachritterburg in Kanzach. Die Living-History-Gruppe 

„Grifenstain 1270“ war trotz beinahe winterlicher Temperaturen in die Burg eingezogen, um den 

Besucherinnen und Besuchern des Museums das Alltagsleben im Mittelalter nahe zu bringen. 

 

Die acht Männer, Frauen und Kinder der Gruppe aus dem Raum Tübingen führten verschiedene 

Handwerksarbeiten vor. Mit rekonstruiertem historischem Werkzeug und eng orientiert an 

archäologischen Funden stellte ein Schuster wendegenähtes Schuhwerk her und zwei 

Handwerkerinnen zeigten das Nadelbinden mit pflanzengefärbtem Wollgarn. Ein sogenannter 

„Sarwürker“ erläuterte die Herstellung mittelalterlicher Kettenrüstungen. Mehrere tausend Ringe 

mussten hierfür einzeln zusammengefügt und jeweils mit einer Niete verschlossen werden. 

Verständlich also, dass diese teuren Panzerhemden vorrangig dem ritterlichen Adel dienten – 

einfache Fußsoldaten mussten sich dagegen mit textilen Rüstungen, zumeist aus mehreren Lagen 

dickem Stoff zusammengesteppten Rüstwämsern begnügen. Auch die Kinder kamen auf ihre 

Kosten. Neben der Möglichkeit einmal einen mittelalterlichen Helm aufzuprobieren oder ein 

echtes Schwert in den Händen zu halten, waren Mitmach-Aktionen geboten, wie der Bau einer 

Leder-Schleuder oder das Flechten von Fingerloop-Bändern. 

 

Das Highlight des Wochenendes bildete die Moden- und Rüstschau der Gruppe: Zu bestaunen war 

neben der einfachen Kleidung eines Knechts oder einer Magd auch die luxuriöse höfische 

Ausstattung eines adligen Herren und seiner Dame. Obwohl die standesbasierten Unterschiede 

der Kleidung den meisten Besuchern bereits auf den ersten Blick ersichtlich wurden, so wurden 

deren Hintergründe und Feinheiten dennoch quellenbasiert und publikumsnah erläutert.  

Dabei zeigte sich, dass es nicht nur „praktische“ Aspekte waren, die die zumeist aus Leinen- und 

Wollstoffen gefertigte Kleidung des Mittelalters beeinflussten, sondern dass – ganz wie heute 

noch – insbesondere repräsentativen und modischen Elementen große Bedeutung zukam.  
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So waren es nicht nur das mit roter Seide gefütterte Gewand des Ritters oder der vergoldete 

Fürspann (eine Art Brosche an dessen Halsausschnitt), die die höfische Tracht von derjenigen des 

einfachen Volkes unterschieden, sondern ebenso der aufwendig bestickte und mit Perlen besetzte 

Beutel der adeligen Dame. Sowohl die leichte Ausstattung des einfachen Kriegsknechts als auch 

die schwere ritterliche Rüstung des ausgehenden 13. Jahrhunderts – natürlich inklusive 

Waffenschau – stießen auf große Begeisterung. 

 

Im Anschluss stand die Gruppe für alle Fragen bereit und Waffen und Kleidung konnten aus 

nächster Nähe an den Schaubereichen im Burghof bestaunt und befühlt werden. 

 

Demnächst startet die Bachritterburg in ihre mehrmonatige Winterpause. Im kommenden Jahr soll 

es dort dann mit einem abwechslungsreichen Kulturprogramm weitergehen.  

 

        
Living-History-Gruppe „Grifenstain 1270“  Historische Kettenhemdherstellung – 

(Bild: Fotos privat)     ein Sarwürker bei der Arbeit (Bild: Fotos privat) 

 

 

Bevor es in die Winterpause geht…  

Am 31. Oktober 2021 findet die diesjährige letzte öffentliche Führung durch die Bachritterburg 

statt, bevor es in die Winterpause geht. Noch einmal können bei einem lebendigen Rundgang 

Groß und Klein mehr über das Leben und Arbeiten der Ritter und Bauern erfahren. 

 

Ab dem 1. November 2021 ist die Bachritterburg bis ins Frühjahr geschlossen. Am 2. April 2022 

öffnet die Burg wieder ihre Tore für Besucherinnen und Besucher. 

 

Wir wünschen deshalb schon jetzt allen Helferinnen und Helfern sowie der gesamten Gemeinde 

eine besinnliche Vorweihnachtszeit und frohe Weihnachten! 
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Kirchliche Mitteilungen 

Freitag, 29. Oktober 2021 15:00 Uhr Barmherzigkeitsstunde/Kreuzwegandacht 

Sonntag, 31. Oktober 2021 10:15 Uhr Eucharistiefeier 

Montag, 1. November 2021 10:15 Uhr Wort-Gottes-Feier mit Kommunionspendung 

Dienstag, 2. November 2021 19.30 Uhr Requiem am Allerseelentag für alle Verstorbenen 

Mittwoch, 3. November 2021 08:30 Uhr Rosenkranz 

Freitag, 5. November 2021 15:00 Uhr Barmherzigkeitsstunde/Kreuzwegandacht 

Sonntag, 7. November 2021 10:15 Uhr Eucharistiefeier 

Mittwoch, 10. November 2021 08:30 Uhr Rosenkranz 

 

BITTE bringen Sie Ihr Gotteslob wieder zum Gottesdienst mit. 

Gottesdienstbesucher-Obergrenze entfällt ab sofort, ebenso die Anmeldepflicht, nicht jedoch die 

Teilnehmer-Erfassung und die Einhaltung der Abstands- und der Maskenpflicht. Daher ist es 

weiterhin am praktikabelsten, wenn Gottesdienstbesucher ausgefüllte Kärtchen bringen, die 

weiterhin wie gewohnt im Vorfeld ausliegen. 

 

 

Vereine 
Sportverein Kanzach 1946 e.V. 

 

Fußball Kreisliga B2, Bezirk Donau, Saison 2021/2022 

Vorschau 

14. Spieltag: So., 31.10.2021, 12:45 Uhr: FV Schelklingen-Hausen II (flex) - SGM 

15. Spieltag: So., 07.11.2021, 12:45 Uhr in Kanzach: SGM – SGM TSV Riedlingen II / FV Altheim II 

 

Fußball A-Junioren 

A-Jugend setzt Siegesserie fort 

Bericht von Uwe Bohner - Am Freitag, 15.10.2021, gastierte mit der SGM 

Kirchen/Marchtal/Lauterach ein körperlich sehr robustes Team in Bad Buchau. Unsere 

A-Jugendlichen kamen dadurch in der ersten Halbzeit nur schwer in die Zweikämpfe. Folge war in 

der 20. Minute die verdiente Führung der Gäste. Nach einem Eckball führte ein Fehler des 

gegnerischen Torhüters zum Ausgleich kurz vor der Halbzeit. In der zweiten Spielhälfte gelang es 

uns durch erhöhte Laufbereitschaft die Partie zu kontrollieren. Erspielte Torchancen wurden in der 

60. und 88. Minute zu den entscheidenden Treffern genutzt. Zusammengefasst ein aufgrund der 

zweiten Halbzeit verdienter 3:1 Erfolg. 

 

Halle am Bahnhof 

Die Halle am Bahnhof ist am Freitag, den 05.11.2021, aufgrund einer Veranstaltung belegt.  

Der Turnbetrieb fällt aus. 
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Verein zur Pflege der Partnerschaft Segonzac-Kanzach e.V. 

 

Einladung zur Jahreshauptversammlung 2021 

Liebe Mitglieder des Partnerschaftsvereins, nachdem wir im letzten Jahr unsere geplante 

Jahreshauptversammlung aufgrund des ersten Corona-Lockdowns absagen mussten, möchten wir 

diese nun nachholen. Deshalb lade ich alle Mitglieder herzlich zur Jahreshauptversammlung des 

Partnerschaftsvereins Segonzac – Kanzach e.V. am Mittwoch, 10. November 2021 um 19.00 Uhr 

ins Haus der Vereine in Kanzach ein. 

 

Bitte beachten Sie, dass für diese Veranstaltung die 3G-Regel gilt. Deshalb bitten wir Sie bei 

Teilnahme an der Jahreshauptversammlung den entsprechenden Nachweis bereitzuhalten. 

 

Tagesordnung: 

TOP 1: Begrüßung durch die Vorsitzende 

TOP 2: Protokollbekanntgabe der letzten Jahreshauptversammlung 

TOP 3: Berichte der Vorsitzenden für die Vereinsjahre 2020 und 2021 

TOP 4: Tätigkeitsbericht des Kassiers für die Vereinsjahre 2020 und 2021 

TOP 5: Bericht der Kassenprüfer 

TOP 6: Entlastung des Gesamtvorstandes 

TOP 7: Wahl des Vorstands 

TOP 8: Ausblick auf neue Projekte 

TOP 9: Verschiedenes 

Sollten Sie zu „Verschiedenes“ noch eine Ergänzung haben, bitte ich im Interesse einer 

guten Planung um einen Hinweis bis zum 8. November 2021. 

 

Mit freundlichen Grüßen, cordialement,  
Christine Braig  
 

 

Sonstiges 

Bad Buchau impft weiter – Auffrischungsimpfung mit dem Impfstoff von Biontech sowie Erst- 

oder Zweitimpfungen 

Auf Grund der erfolgreichen Erst- und Zweitimpfungen gegen Covid 19 die im Frühjahr dieses Jahrs 

in Bad Buchau durchgeführt wurden, bietet die Stadt Bad Buchau am Freitag, 29.10.2021 in 

Kooperation mit der Gemeinschaftspraxis Lipke & Diemer die Möglichkeit zur 

Auffrischungsimpfung = dritten Impfung an. 

 

Die Impfung findet am Freitag, 29.10.2021 zwischen 9 und 12 Uhr in der Turnhalle der 

Federseeschule statt. Gebucht werden kann über www.terminland.eu/bad-buchau 

Entsprechende Verlinkungen und weitere Informationen sind auf der städtischen Webseite unter 

www.bad-buchau.de unter den Coronavirus-Informationen zu finden. 
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Nach der aktuellen Empfehlung soll folgenden Personen eine Auffrischimpfung (3. Corona-

Impfung) angeboten werden, bei denen die Grundimmunisierung ca. sechs Monate zurückliegt: 

• Personen im Alter von ≥ 70 Jahren 

• Bewohner und Betreute in Einrichtungen der Pflege für alte Menschen. Aufgrund des erhöhten 

Ausbruchspotentials sind hier auch BewohnerInnen im Alter von 70 Jahren eingeschlossen. 

• Pflegepersonal und andere Tätige mit direktem Kontakt mit den zu Pflegenden in ambulanten, 

teil- oder vollstationären Einrichtungen der Pflege für alte Menschen 

• für andere Menschen mit einem erhöhten Risiko für schwere COVID-19-Krankheitsverläufe 

• Personal in medizinischen Einrichtungen mit direktem Patientenkontakt 

 

Die STIKO spricht sich hier für einen mRNA-Impfstoff aus. Wurde für die Grundimmunisierung 

bereits ein mRNA-Vakzin verabreicht, soll für die Auffrischung möglichst der gleiche Impfstoff 

verwendet werden. Nach einer Johnson & Johnson Impfung wird ebenfalls eine Auffrischung mit 

einem mRNA Impfstoff empfohlen. Dieser kann ab 28. Tage nach der Impfung mit J&J erfolgen. 

 

Sollten Sie zu diesen Personengruppen gehören oder eine Erst- oder Zweitimpfung mit einem 

mRNA Impfstoff benötigen, so können Sie für den 29.10.2021 online einen Termin vereinbaren. 

Bei Fragen melden Sie sich telefonisch unter der 07582-808 15 zu den Öffnungszeiten des 

Rathauses Bad Buchau. 

An diesem Tag wird ausschließlich der Impfstoff COMIRNATY der Fa. BioNTech/Pfizer verimpft. 

 

 

Amtsgericht Riedlingen 

Derzeit kommt es vermehrt dazu, dass sich Personen telefonisch bei Bürgern melden und sich als 

Gerichtsvollzieher des Amtsgerichts Riedlingen, meist sogar unter deren richtigen Namen 

ausgeben und auf eine sofortige Zahlung drängen. Das ist keinesfalls die Arbeits- und 

Vorgehensweise eines Gerichtsvollziehers. Zahlungen werden definitiv nicht am Telefon 

abverlangt und schon gar nicht derart kurzfristig. Der Gerichtsvollzieher erscheint auch nicht mit 

der Polizei, wie in einem Fall angedroht. Im Zweifelsfall können sich Bürger an die hier tatsächlich 

tätigen Gerichtsvollzieher wenden und klären, ob tatsächlich etwas vorliegt. 

Beim Amtsgericht Riedlingen sind aktuell ausschließlich folgende Gerichtsvollzieher 

dienstansässig: 

 

Gerichtsvollzieher (LL.B.) Jannik Holzmann 

Obergerichtsvollzieher Andreas Diem 

 

Deren Daten finden sich auf der Homepage des Amtsgerichts Riedlingen unter 

https://amtsgericht-riedlingen.justiz-

bw.de/pb/,Lde/Startseite/Aufgaben+_+Verfahren/Gerichtsvollzieher 
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Polizei Riedlingen 

Entgegen landläufiger Meinung erfolgen Einbrüche häufig zur Tageszeit, wenn die Bewohner nicht 

zu Hause sind, also zur Schul-, Arbeits- und Einkaufszeit, aber auch am frühen Abend oder an den 

Wochenenden. Weit über ein Drittel aller Wohnungseinbrüche werden durch 

Tageswohnungseinbrecher begangen. In Wirklichkeit dürfte die Zahl aber noch höher liegen, da 

bei Wohnungseinbrüchen – etwa auf Grund einer urlaubsbedingten Abwesenheit der 

Wohnungsinhaber – die genaue Tatzeit meist nicht feststellbar ist.  

 

Seit 2017 verzeichnet die bundesweite Polizeiliche Kriminalstatistik jährlich einen Rückgang beim 

Wohnungseinbruch. 2020 wurden insgesamt 75.023 Fälle einschließlich der Einbruchsversuche 

erfasst, 2019 waren es 87.145 (2018: 97.504). Die Aufklärungsquote lag 2020 bei 17,6 Prozent. Die 

Einbrecher verursachten im vergangenen Jahr einen Schaden (nur Diebesgut/Beute) von 216,0 

Millionen Euro (2019: 291,9 Mio. Euro). Eingebrochen wurde meist über leicht erreichbare 

Fenster und Wohnungs- bzw. Fenstertüren. Die Quote der gescheiterten Einbrüche, also der 

Einbruchsversuche, ist leicht gestiegen (2020: 46,7 Prozent; 2019: 45,3 Prozent). Denn durch 

richtiges Verhalten und eine effiziente Sicherungstechnik können viele Einbrüche verhindert 

werden. 

 

So schützen Sie sich vor Einbrechern 

• Wenn Sie Ihr Haus verlassen – auch nur für kurze Zeit – schließen Sie unbedingt Ihre Haustür 

ab. 

• Verschließen Sie immer Fenster, Balkon- und Terrassentüren. Denken Sie daran: Gekippte 

Fenster sind offene Fenster. 

• Verstecken Sie Ihren Schlüssel niemals draußen. Einbrecher finden jedes Versteck. 

• Wenn Sie Ihren Schlüssel verlieren, wechseln Sie den Schließzylinder aus. 

• Achten Sie auf Fremde in Ihrer Wohnanlage oder auf dem Nachbargrundstück. 

• Informieren Sie bei verdächtigen Beobachtungen sofort die Polizei. 

• Geben Sie keine Hinweise auf Ihre Abwesenheit, wie z. B. in sozialen Netzwerken oder auf 

Ihrem Anrufbeantworter. 

 

Zusätzlich empfiehlt die Polizei eine mechanische Sicherung aller Fenster und Türen, damit 

ungebetene Gäste erst gar nicht hineinkommen. Ergänzende Sicherheit bietet zum Beispiel eine 

Einbruch- und Überfall-Meldeanlage. Damit werden Einbruchsversuche automatisch gemeldet 

und man kann den Alarm bei Gefahr auch selbst auslösen. 

 

Mehr Tipps zur Einbruchsicherung Ihres Zuhauses erhalten Sie auch unter www.k-einbruch.de, 

der Website unserer Einbruchschutzkampagne K-EINBRUCH. 
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Anzeigen 

 
 

Notdienst der Apotheken  
Der Notdienst wird im tägl. Wechsel mit 
24 Stunden Notfallbereitschaft von 8:30 bis 
8:30 Uhr durchgeführt. 
Der Notdienstplan ist im Internet abrufbar 
unter www.lak-bw.notdienst-portal.de 
 
31.10. Stadt-Apotheke, Bad Buchau 

Tel.: 07582 91184 

 

07.11. Kanzach-Apotheke, Dürmentingen 

Tel.: 07371 129333 
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